



*Красоту, что дарит нам природа,
Отстояли солдаты в огне,
Майский день сорок пятого года
Стал последнею точкой в войне.
За всё, что есть сейчас у нас,
За каждый наш счастливый час,
За то, что солнце светит нам,
Спасибо доблестным солдатам –
Нашим дедам и отцам.
Недаром сегодня салюты звучат
В честь нашей Отчизны*

Валя Якуш

Война! Это очень страшное слово, как страшно, что мы часто встречаемся с ним. А еще страшней, когда люди гибнут, защищая свою Родину, свою Отчизну. Война 1941-1945 года унесла много жизней людей, принесла много горя и страдания. Воевали все от малого до велика. В войне погибали мирные жители деревень, городов. Фашисты не щадили никого: ни детей, ни женщин, ни стариков. В этом году страна празднует 70 лет Великой Отечественной войны. Мы с большой скорбью и гордостью вспоминаем всех тех, кто защищал нашу Родину. Мы гордимся теми, кто защищал нас, не боясь и не страшась ничего на своем пути. Ценой своей жизни наши деды и прадеды защищали Родину, детей, стариков, жен. Каждый раз, идя в бой, бойцы вспоминали своих близких, и это им придавало сил. Они знали, что нельзя отступать, что надо сражаться и живыми вернуться домой.

Я бы немного хотел рассказать о своих прадедушках: Семёнове Иосифе Сергеевиче и Максимове Никите Алексеевиче. Дед Семёнов Иосиф Сергеевич 1907 года рождения ушел на фронт весной 1942 года. Дома у него остались жена, двухгодовалый сын Герцен и трехмесячная дочка Лена. Со слов прабабушки, он воевал вблизи Москвы, где там же проходил курс молодого бойца «Начальной Военной Подготовки». Осенью 1942 года перестали приходить письма от прадеда, уже позже в мирное время по



запросу прабабушки, пришло известие о том, что он пропал без вести. Так пришло горе в семью Семёновых, где питали последнюю надежду, что жив и вернется домой муж ,отец....



Максимов Никита Алексеевич

Максимов Никита Алексеевич родился 9 марта 1916 в Башкирии . Свою службу в Красной Армии начал задолго до войны. В конце 1938 года он призвался в Красную Армию на срочную службу. В 1939 года участвовал в боях на Халхин-Голе в составе 118-го стрелкового полка при 54 дивизии, о чем стало известно только в 1980-е года. Далее 118 стрелковый полк участвовал в боях с финской белогвардейщиной в период с 30 ноября 1940 года по 13 марта 1941 года. В финской войне прадедушка получил ранение в спину ножом «финкой». За участие в боях в финской войне был награжден медалью « За Отвагу».



Максимов Никита Алексеевич по середине

С первых же дней Великой Отечественной войны прадед ушел на фронт. Дома осталась ждать его беременная жена Александра. Более подробной информации об участии в боях прадеда нашей семье не известно. Прадедушка о той войне не говорил ничего. Когда его расспрашивали внуки, он переключал тему разговора на другое. С фронта вернулся в августе 1945 года. На войне был ранен в левую руку в связи с чем получил инвалидность. У прадедушки семья была большая: четыре сына и три дочери. Одна из дочерей моя бабушка Елена Никитична. Прадедушка прожил нелегкую жизнь. Был очень трудолюбив, за что получено не мало медалей.

Я горжусь своими прадедушками. Они были мужественными, сильными, храбрыми и отважными!

